



## 习近平结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回国

新华社北京8月25日电 当地时间8月24日晚,国家主席习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对

南非进行国事访问后启程回国。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交

部部长王毅等陪同人员同机返回。离开约翰内斯堡时,南非外长潘多尔等政府高级官员到机场送行。

## 习近平和南非总统拉马福萨共同主持中非领导人对话会

新华社约翰内斯堡8月24日电 (记者 韩墨金正)当地时间8月24日晚,国家主席习近平和南非总统拉马福萨在约翰内斯堡共同主持中非领导人对话会。

非盟轮值主席、科摩罗总统阿扎利,中非合作论坛非方共同主席国、塞内加尔总统萨勒,非洲次区域组织代表赞比亚总统希奇莱马、布隆迪总统恩达伊施米耶、吉布提总统盖莱、刚果(布)总统萨苏、纳米比亚总统根哥布、乍得总理凯布扎博、利比亚总统委员会副主席库尼、尼日利亚副总统谢蒂马,以及非盟委员会代表穆昌加等出席。

习近平发表题为《携手推进现代化事业 共创中非美好未来》的主旨讲话。

习近平指出,这是我第十次踏上非洲大陆。2013年我担任中国国家主席后,首次出访就来到非洲,提出真实亲诚对非政策理念。10年来,我们秉持这一理念,同非洲朋友一道,从中非友好合作精神中汲取力量,在团结合作的道路上坚定前行,在国际风云变幻中坚守道义,在新冠疫情冲击下守望相助,推动中非关系不断迈上新台阶,进入共筑高水平中非命运共同体新阶段。

习近平指出,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,非洲正在全力建设和平、团结、繁荣、自强的新非洲。中非双方要同心协力,为实现各自发展愿景创造良好环境。要共同推动建立公正合理的国际秩序,旗帜鲜明反对殖民主义遗毒和各类霸权主义行径,坚定支持彼此维护核心利益,理直气壮坚持发展中国家的正义主张。要共同维护和平安全的全球环境,践行共同、综合、合作、可持续的新安全观,倡导以对话弥合分歧、以合作化解争端,推动政治解决国际和地区热点问题,维护世界和平稳定,维护全球生态环境安全。要共同建设开放包容的世界经济,推动构建开放型世界经济,让发展中国家更好融入国际分工,共享经济全球化成果。以文明交流超越文明隔阂,促进文明包容互鉴。

习近平强调,迈向现代化的道路丰富多样。什么样的发展道路最适合非洲,非洲人民最有发言权。推进一体化是非洲国家和人民自主选择的发展道路,中国一直坚定支持并愿做非洲现代化道路的同行者。面向未来,中方将加强同非洲发展战略对接,继续支持非洲在国际事务中以一个声音说话,不断提升国际地位。中方将积极推动非盟成为二十国集团正式成员,在联合国安理会改革问题上支持就优先解决非洲诉求作出特殊安排,呼吁多边金融机构提高非洲国家发言权。

习近平就下阶段加强中非务实合作、助力非洲一体化和现代化事业提出3项举措:

一、中方愿发起“支持非洲工业化倡议”。中方将调动中国对非合作资源和企业的积极性,支持非洲发展制造业,实现工业化和经济多元化。结合落实中非合作论坛“九项工程”,推动援助、投融资等资源向工业化项目倾斜。

二、中方愿实施“中国助力非洲农业现代化计划”。中方将帮助非洲拓展粮食作物种植,鼓励中国企业加大对非农业投资,加强种业等农业科技合作,助力非洲农业转型升级。今年11月中方将在海南举办第二届中非农业合作论坛,并将再向部分有需要的非洲国家提供新一批紧急粮食援助。

三、中方愿实施“中非人才培养合作计划”。中方计划每年为非洲培训500名职业院校校长和骨干师资,培养1万名“中文+职业技能”复合型人才,邀请两万名非洲国家政府官员和技术人才参加研修研讨活动。为支持非洲提升科教创新能力,中方还将实施“中非高校百校合作计划”,启动10个中非伙伴研究所试点项目。

习近平指出,当今世界变乱交织,百年变局加速演进。如何破解发展赤字、破解安全困境、加强文明互鉴是我们共同面临的课题。中国和非洲正在通过共同探索现代化的生动实践回答历史之问,携手推进合作共赢、和合共生、文明共兴的历史伟业。

习近平强调,明年,我们将在中国举办下一届中非合作论坛会议,再一次共商未来发展大计。我相信,中非双方将进一步发扬传统友好,深化团结协作,促进各领域合作蓬勃发展。中非携手推进现代化事业,必将为双方人民创造更加美好的未来,为推动构建人类命运共同体树立典范!

(下转第二版)

## 聚焦产业精准对接 着力延链补链强链 鲍常勇赴江西内蒙古开展“迎盛会、大招商”活动

本报讯(记者 刘鹏周 由)8月21日至25日,市委书记鲍常勇赴江西省景德镇市,内蒙古自治区呼和浩特市、赤峰市开展“迎盛会、大招商”活动,深入企业洽谈合作,推动主导产业链集聚发展、做大做强,以高质量招商邀商成效迎接第二十五届中国农产品加工业投资贸易洽谈会。

副市长孙继伟、李全喜分别参加活动。

鲍常勇首先到景德镇黑猫集团,实地考察企业生产经营、发展规划等情况,积极宣传推介我市产业优势,并围绕加快建设“中国药谷”等事宜与黑猫集团党委书记、董事长汪羽进行深入交谈。

鲍常勇向黑猫集团长期以来对驻马店发展的关心支持表示感谢。他说,驻马店是人口大市、农业大市和快速工业化、城镇化城市,主要经济指标增速稳居全省前列,现代化建设成效显著;黑猫集团产业实力雄厚,竞争优势突出,与驻马店发展战略高度契合。希望黑猫集团进一步加大对驻投资力度,持续深化化工、医药等领域务实合作。我们将为企业发展提供有力的政策支持、要素保障和政务服务,全力推动双方合作项目加快建设、早日达产达效。

汪羽对驻马店经济社会发展取得的喜人成绩予以高度评价,表示将与驻马店加强对接、深化交流,加快推进双方合作项目早见成效。期间,双方举行了驻马店开门红二期项目签约仪式。

随后,鲍常勇来到内蒙古赛科星家畜种业与繁育生物技术研究院、伊利现代智慧健康谷、国家乳业技术创新中心、伊利集团总部员工交流服务中心等地深入考察,并与伊利集团党委书记、董事长、总裁潘刚进行沟通交流。

鲍常勇感谢伊利集团对驻马店发展的支持。他说,长期以来,驻马店与伊利集团合作发展基础稳固、运行良好。当前,驻马店正牢牢把握高质量发展首要任务,持续加大招商邀商力度,全力推进项目建设,助力现代化区域中心城市行稳致远。希望伊利集团继续投资驻马店、布局驻马店,推动双方合作发展再上新台阶。

潘刚说,驻马店产业基础扎实、营商环境优良、发展态势稳健,是一片投资兴业的沃土,伊利集团将充分发挥产业优势,持续深化产业布局,为驻马店经济社会高质量发展赋能加力。

在赤峰市,鲍常勇先后考察了恒都肉牛屠宰加工厂和养殖基地,认真了解产品加工、养殖等情况,并与恒都农业集团董事长秦亚良就总部搬迁、企业上市、业务拓展、项目建设等进行深入交流,达成广泛共识。

在江西省、内蒙古自治区招商邀商期间,鲍常勇真诚邀请各位企业家金秋九月相聚驻马店,参加第二十五届中国农产品加工业投资贸易洽谈会,携手开创共赢发展新篇章。①6

## 喜迎第二十五届中国农产品加工投洽会



### 迎盛会 忙施工

8月25日,工人在市区驿城大道与练江大道交叉口北大桥处紧张作业。连日来,我市各相关部门积极开展市容环境卫生综合整治行动,努力提升城市形象,扮靓城市容颜,喜迎第二十五届中国农产品加工投洽会。⑥5  
本报记者 张建 摄



## 深入学习贯彻党的二十大精神

## 遂平县 做大做强民营经济 助推县域经济高质量发展

本报(记者 丁继坡 通讯员 梁军锋)8月24日,记者在位于遂平县先进制造业开发区的克明面业二期仓储扩建项目工地看到,一台台大型吊机、挖掘机正在紧张有序施工,现场机器轰鸣,一派热火朝天的施工景象。

“今年公司增加了原粮的仓储面积,建成之后增加到18万吨原粮仓储,比原来的仓储能力提高了一倍,保障了原粮供应。”遂平克明面业有限公司总经理肖吉朝说。

民营经济是稳增长保就业的主力军,是县域经济的基本盘。近年来,遂平县把优化营商环境、推动民营经济“二次创业”作为激发县域经济活力、推动高质量发展的有效途径,以实施

先进制造业“倍增计划”为抓手,推动“三个一批”和重点项目建设,促使开发区“二次创业”顺利推进。为确保“二次创业”各项措施高标准落实,遂平县出台方案,重点在政策支持、创新引领、服务支撑等方面持续发力,推动民营企业延链强链、提质增效、创新驱动、集聚发展。

近年来,遂平县先后出台金融、税收等一系列扶持民营经济发展的改革举措,在政策支持、产业扶持等方面给予企业极大支持和帮助,在日常问题的应对和解决方面,政府也给予高度关注,推动了全县民营经济迅猛发展、实现弯道超车。

在“二次创业”过程中,克明面业

意识到企业发展的关键在于技术创新。为更好地应对市场对产品需求的不断升级,该公司斥巨资引进国外先进生产线,学习先进生产工艺流程,研发高端挂面新品种,不断提高企业自主研发和技术创新能力。

记者在遂平县今麦郎饮品有限公司饮用水生产车间看到,数字化生产线上,8条自动化生产设备正在有序运转,在水处理、前处理、吹瓶、灌装、套标、包装、码垛等工序中,几乎都由机器完成,生产线智能化程度较高。据了解,该企业2022年在遂平县职能部门的帮助下,顺利扩建了年产100万吨高速智能化饮品项目,项目投资12亿元。

和克明面业、今麦郎食品一样,在遂平县先进制造业开发区支持下,河南平煤神马尼龙材料等企业也相继实施了“二次创业”“倍增计划”,通过技术创新和管理创新不断提升产品质量和市场竞争能力,有效推动了企业发展。

“民营经济兴则全局兴,民营经济活则全局活。今后,遂平县将继续加大对民营经济的扶持力度,重点推进民营企业‘二次创业’转型攻坚年活动,全力培育一批‘专、精、特、新’和‘小巨人’企业,持续推进工业经济发展,推进高端化、绿色化、智能化转型,为遂平高质量发展贡献民营企业力量,奋力谱写现代化遂平建设的绚丽篇章。”遂平县委主要负责人说。①6

做好“土特产”文章

推动农产品加工业高质量发展

中国(驻马店)国际农产品加工产业园提醒您

距第二十五届中国农产品加工业投资贸易洽谈会开幕还有11天

会议时间:9月6日至8日

责任编辑 吴玉锋 董思呈